



习近平分别会见六国领导人

新华社利马11月15日电(记者赵晖、朱雨博)当地时间11月15日上午,国家主席习近平在利马出席亚太经合组织领导人非正式会议期间会见韩国总统尹锡悦。

习近平指出,我们两年在巴厘岛会见以来,国际和地区形势发生不少变化。无论形势如何变化,中韩两国都应该坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,发挥地理相邻、文化相通、经济相融优势,加强交流,深化合作,推动中韩战略合作伙伴关系健康稳定发展,更好造福两国

人民,为促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调,双方应该加强高层交往,增进理解信任,致力于相互成就,实现共同发展。中国坚定不移扩大高水平对外开放,欢迎更多韩国企业来华投资兴业。双方要共同致力于维护国际自由贸易体系,维护全球及地区产业链供应链稳定畅通,多开展有利于增进友好的活动,鼓励舆论界、学术界、文化界、青年界人士加强往来。欢迎更多韩国民众来华,希望韩方为中国公民赴韩推出更多便利化措

施。中方祝贺并支持韩国接任明年亚太经合组织东道主,愿同韩方扩大多双边协调和合作。

尹锡悦表示,两年前我同习近平主席在巴厘岛进行会晤以来,双方各领域交流合作有序发展。中国是世界经济增长的重要引擎,为应对世界面临的问题作出重要贡献。韩国视中国为重要合作伙伴,希望本着相互尊重精神,秉持建交初心,推动中韩战略合作伙伴关系不断发展,更好应对共同挑战,促进地区和平与稳定。

(下转第2版)

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社利马11月15日电(记者赵凯、郑开君)当地时间11月15日上午,国家主席习近平在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。(全文见第2版)

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全

球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果造福全人类理念,帮助发展中国家加强科技能力建设,助力知识和技术全球流动。

二是坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革。坚持共商共建共享原则,不断提升全球南方的代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。推动构建开放型世界经济体系,维护全球产业链供应链稳定畅通。

三是坚持以人为本,推动解决发展失衡问题。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础上,各国共同发展才是真发展。要走以人为本、发展更加平衡、机会更加均等的经

济全球化之路,让不同国家、不同阶层、不同人群共享发展成果。

习近平强调,过去30年,亚太地区经济保持了强劲增长,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。亚太的成功源于我们始终致力于维护地区和平稳定,始终坚持真正的多边主义和开放的区域主义,始终顺应经济全球化大势、坚持互利共赢和相互成就。亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,守正创新,擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌,打造绿色亚太、数字亚太的新招牌,推动构建亚太命运共同体,打造亚太发展的下一个“黄金三十年”。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将全面深化改革,继续为全球经济注入强劲动能。中国有充足信心实

现今年经济增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。中国将推动高质量发展,因地制宜发展新质生产力,推进高质量共建“一带一路”,继续引领世界经济提质增效。中国将坚定不移走绿色发展之路,继续为全球绿色转型提供重要动力,为全球应对气候变化作出重要贡献。中国将建设更高水平开放型经济新体制,出台更多自主开放和单边开放政策,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,继续和世界分享中国发展机遇。

习近平强调,中国的发展离不开亚太,也将进一步造福亚太。只要我们践行开放联通精神,太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。让我们加强团结合作,共迎全球性挑战,为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(西班牙语版)在秘鲁主流媒体播出

新华社利马11月15日电(记者王林园、孟宜霏)当地时间11月15日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(西班牙语版)启播仪式在利马举行。秘鲁总统博鲁阿尔特在秘鲁播出。包括秘鲁政界、经济界、文化界、学界、媒体等知名人士在内的近两百人出席活动。节目即日起在秘鲁国家广播电视台、秘鲁电视联播

网、秘鲁广播电视集团电视端等多平台播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(西班牙语版)聚焦文化传承、生态文明、脱贫攻坚、文明交流互鉴等主题,选取习近平主席的讲话原文与博古通今的经典引用,提炼阐释博大精深的中华优秀传统文化所蕴含的新时代内涵和全球化价值,生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴。

港澳地区全国政协委员“走进江西”座谈会举行 王伟出席并讲话

本报讯(全媒体记者刘斐、焦俊杰)11月15日,港澳地区全国政协委员“走进江西”座谈会在南昌举行。全国政协港澳台侨委员会副主任王伟出席并讲话。全国政协委员龚俊龙、仇鸿、屠海鸣参加,省政协副主席谢茹出席座谈会。

王伟指出,这次港澳地区全国政协委员“走进江西”视察活动,是深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于港澳工作的重要论述和考察江西重要讲话精神的一项重要务实举措,对推动港澳地区促进繁荣增长更好发挥“双重积极作用”和赣港澳深度合作具有重要意义。他表示,全国政协港澳台侨

委员会将和江西省政协继续加强联系交流,合作开展协商议政和视察考察等活动,组织港澳台侨有关代表人士走进江西、了解江西,增强港澳台同胞的国家认同感和海外侨胞的亲近感、归属感,共同为江西改革开放献良策、建新功。

在赣期间,视察团深入赣州、南昌等地实地了解江西特色产业、赣鄱文化传承发展等情况。通过视察,委员们深切感受到江西发展的强劲势头、历史文化的深厚底蕴和红色基因的精神伟力。大家一致表示,通过视察进一步凝聚了共识,将更好履职尽责,聚焦政协职能优势,为赣港澳交流合作提供更多平台与支持。

拼经济 稳增长 促发展

产销两旺

11月13日,位于莲花工业园的江西跃鑫光电科技有限公司车间内,员工正在抓紧生产订单产品。近年来,该公司自主研发半导体照明器件等,产品广泛应用于LED模组、电竞及汽车装饰、室内外亮化等领域,畅销全国各地。

特约通讯员 李桂东摄



精准发现问题 务实解决难题

我省链长制激发产业发展动能

本报讯(全媒体记者陈晖)近日,在位于南昌高新区的方大特钢科技股份有限公司车间内,三座大型高炉24小时不间断运转。公司相关负责人告诉记者,公司的原材料大多通过水路运输,前不久,受鄱阳湖水位连日下降及赣江枯水持续影响,公司的运输船舶在流水洞滩水域搁浅,原材料不能正常运输,钢厂面临停产风险。

“得益于南昌实施的产业链链长制,上报问题的当天,南昌市工业和信息化局相关负责人就给予了回复,并协调有关部门积极配合疏浚航道,让我们感到暖心又安心。”该公司相关负责人说,不到一周,搁浅的运输船就恢复了通行。

产业链强则产业强。2020年,我省率先在省级层面创新实施产业链链长制,高位推动解决企业在生产经营发展壮大中遇到的重大问题。今年前三季度,全省共收集梳理涉及产业链发展问题1352个,已办结1214个,办结率达89.8%。

“我省始终把为企业纾困解难作为产业链链长制工作的重要抓手,全面摸排梳理产业链发展中存在的问题,分层分类列出问题台账、交办清单,实行挂图作战、销号管理,帮助解决了一大批亟待解决的痛点难点问题。”省工业和信息化厅相关负责人介绍,在精准解决企业发展个性问题的同时,各产业

链和各地各部门注重统筹解决企业反映集中的共性问题,在科技、财政、金融、用地、税收、人才、质量等方面,研究出台了39项政策措施。

在推进工作创新方面,我省大力推行“链长+”“链主+”工作模式,建立完善链长与链主企业、链长与产业链发展重点区域的常态化互动机制,推动有效市场和有为政府更好结合;把实施产业链链长制升级行动纳入“1269”行动计划“六大行动”进行一体化推进,将链长制工作任务分解落实到各重点产业链和相关责任单位,以清单化的方式绘制任务明确、步骤明白、责任明晰的“施工图”,推动产业链链长制工作落实落地。

围绕补短板、锻长板,我省各产业链统筹抓好关键技术攻关、优质企业培育、产业集群建设、重点项目建设、数字化改造升级等重点任务,谋划开展产业链产销对接、招商对接、产融对接、技术对接、人才对接等合作活动,逐项破解优化升级产业链的瓶颈,有效提升产业链稳定性和竞争力。今年以来,全省产业链链长制共组织开展产销对接活动1176场,签订合作项目1676个,签约金额1473.5亿元;开展产业链招商活动2013场,签约项目2540个,签约金额11045.4亿元;引进人才6037名,为9666户企业发放贷款805.7亿元。

求是坛

涉企行政执法要“有温度”

范嘉欣

当前,依法厘清政府和市场的边界,减少对经营主体不必要的打扰,已经成为不少地方打造法治化营商环境的共识。前不久,我省出台《关于全面落实国家一揽子增量政策 推动全省经济持续回升向好的若干措施》,明确提出“规范涉企执法”,要求“更多采取包容审慎监管和柔性执法方式”“不得趋利执法、选择性执法”等。这既是对困扰企业发展痛点问题的正面回应,更是向全省释放出坚决保护企业合法权益、进一步稳定市场预期积极信号。

公开透明的法治化营商环境,是企业赖以生存发展的源头活水。涉企行政执法既要“长牙齿”,也要“有温度”。比如,在推行包容审慎监管和柔性执法的过程中,对于那些新技术、新模式、新产业在起步阶段出现

的轻微违法行为,要保持包容态度,不能“一棍子打死”,动辄要求停产停业,而应给予一定的观察期,并帮助经营主体解决问题;在法律允许的范围,对于经营主体出现的第一次违法行为,可以采取首违不罚、公益减罚、轻微违法等灵活、人性化的方式,达到教育和引导的目的;等等。与此同时,我们还应深化综合监管改革,健全行政裁量权基准制度,避免重复检查、类案不同罚、过度处罚等权力滥用和任意裁量现象。总之,行政执法的最终目的不是为难企业、处罚企业,而是要弥补市场失灵和不足;规范行政执法也不是当“甩手掌柜”,而是要帮助企业实现合规生产、健康发展。只要我们持续为优化营商环境夯实法治支撑,就一定能够激活市场经济的“一池春水”。



11月15日晚,南昌市青云谱区洪都夜巷文化商业街区流光溢彩。作为新一批省级旅游休闲街区,洪都夜巷依托百栋文保建筑群,聚焦城市旅游和夜间经济,通过夜游、夜食、夜购、夜玩等,为市民、游客提供多元化的选择与体验。

本报全媒体记者 王蕴蓉摄